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Цель: Расширить эмоциональный опыт детей, повысить уверенность в себе.
Задачи:

 Образовательная:
 -закреплять знания детей о цветах; акцентировать внимание детей на том, что окружающий мир многоцветен и разнообразен.

- научить способам снятия мышечного и эмоционального напряжения.
- снизить  тревожность, нейтрализовать страхи и эмоционально- отрицательные переживания
Развивающая:
 -развивать творческое воображение в процессе выполнения  заданий и создания рисунка с помощью техники нетрадиционного рисования.

- развивать коммуникативные навыки.

- развивать мелкую моторику и общую координацию движений.

Воспитывающая:
 -воспитывать чувство сопереживания, умение объединяться для общего дела.
.
Оборудование и материалы: мячик, волшебный цветок, бабочки, миски с молоком, жидкие пищевые красители, зубочистки, кисти для рисования №1, моющее средство, ватные палочки, влажные салфетки, музыкальный центр, ноутбук, презентация,  мультимедийный проектор.
Ход занятия:
1.Приветствие

Настал новый день. Я улыбнулась вам, а вы улыбнитесь друг другу и подумайте, как хорошо, что мы сегодня здесь все вместе. Мы спокойны и добры, мы приветливы и ласковы, мы здоровы. Сделайте глубокий вдох через нос… и вдохните в себя свежесть, доброту и красоту….  Выдохните через рот обиды, злобу и огорчение…
Пожелаем друг другу доброго утра. Поможет нам это сделать маленький мячик. Тот, кто передает мячик, улыбнется  своему соседу и скажет «Доброе утро, …(имя).
2.Погружение в цвет

-Назовите свой любимый цвет? Почему он вам нравится больше других?

-Зачем нужны разные цвета?

-Представьте себе, что на земле исчезли все цвета, кроме черного и белого. Какое настроение вызывает черно – белый мир?

Дети отвечают по одному, передают мяч.

Сегодня ночью ко мне прилетела Фея снов, мы с ней долго беседовали,  и она рассказала мне грустную историю. А я поведаю ее вам, слово в слово.

Упражнение 1 «Сказка о волшебных цветах».

На одной сказочной поляне жила – была Фея цветов. И росли у неё

прекрасные, волшебные цветы. Они обладали такой волшебной силой и были настолько необычны, что могли исполнить любое желание того, кто к ним прикасался.

Подползет Гусеничка к цветку и загадает своё самое заветное желание… . И вот она уже порхает разноцветной бабочкой, над цветками и собирает сладкий нектар. Прискачет Зайка-Трусишка, на сказочную полянку, окутают цветы его своим волшебным ароматом. И никакой он больше не Трусишка, а самый смелый в лесу.
 Но однажды, случилось несчастье!

Узнала про эти «чудо - цветы» злая колдунья. И решила, во что бы ни стало заполучить их все себе, чтобы исполнять свои самые злые  желания и страшные помыслы. Но Фея Цветов отказалась помогать злой колдунье. Она страшно разгневалась. «Ах, так!» – закричала колдунья. «Если ты отказываешься исполнять мои желания» - сказала она. « Тогда твои цветы больше не смогут помочь никому» - и она произнесла свое страшное заклинание…
В тот же миг все цветы на волшебной полянке потеряли свою силу и цвет. 
- Вот какая произошла грустная история!

- А вы хотите помочь цветам вернуть цвет? А как мы можем им помочь?

(выдвигают гипотезы)

- У меня есть волшебные краски… Эти краски живые. Вы рисовали когда-нибудь живыми красками? И с их помощью мы сможем оживить Чудесные цветы. Но для этого нам с вами надо отправиться на волшебную поляну…

Вы не побоитесь отправиться вместе со мной на волшебную полянку?

- Ну! Тогда вперед!

А проводит нас  волшебный цветок. Когда к нему подходит добрый человек, цветок передает ему часть своей волшебной силы, которая позволяет ему переправиться на Волшебную поляну. Сейчас мы все протянем к цветку руки, закроем глаза. Волшебный цветок дает нам необыкновенную силу. Внимательно слушайте, что происходит вокруг вас. (Сказочная музыка превращение).
Откройте глаза. (Все видят горящий цветок). 

- Ну вот, мы и на Волшебной поляне. 
- Посмотрите, какие здесь красивые бабочки. Но почему они грустные? Ответы.
- Давайте поможем нашим бабочкам: развеселим их, подуем на них. Для этого делаем вдох через нос и выдох через рот. Так чтобы тонкая струйка воздуха щекотала наши губы.

Игра «Подуй на бабочку» Повторяется 3 – 4 раза
Мы с вами здесь, чтобы все исправить и вернуть цветам волшебную силу.

- Но злая колдунья забросала тропинку огромными и тяжелыми камнями. Что же нам делать? Ответы.
- Правильно нам нужно убрать их с дороги, освободить путь.

Психогимнастика «Тяжелый камень»

- Молодцы! Мы и освободили путь лишь благодаря тому, что работали с вами дружно.
3.Самовыражение в цвете. 
А теперь самое главное - рисование живыми красками, но посмотрите на свои руки. Они грязные. Давайте «помоем наши руки».  Дети энергично «намыливают» руки, разминая ладони и пальцы. 
Мыло бывает          (дети намыливают руки)

Разным-преразным: 

Синим,                    (соединяют подушечки указательных пальцев)

Зеленым,                 (соединяют подушечки средних пальцев)

Оранжевым,           (соединяют подушечки безымянных пальцев)

Красным...              (соединяют подушечки мизинцев)

Но не пойму,          (отображают эмоцию удивления, поднимают вверх брови, округляют                        глаза) 

Отчего же всегда    ( приподнимают плечи, разводят в стороны руки).

Черной-пречерной 
Бывает вода? 

после окончания упражнения расслабляют мышцы тела, свободно  свесив  руки,  слегка  согнув  колени  и  наклонив  голову  вперед.
Вот теперь можно приступать.(кисточку с краской опускаем в молоко, краска вокруг кисточки образует пятно и волнообразными движениями рисуем.)
- Колдунья заколдовала чудесные цветы. Но когда волшебная краска попадет в миску с молоком, они оживут. Вы можете играть с красками, добавлять цвета.
-Мир, который мы творим внутри и вокруг себя, не может быть черно-

белым. Он цветной, многогранный, искрящийся. Будем помнить об этом, добавляя краски.
(На столах приготовлены миски с молоком, жидкие пищевые красители, зубочистки, кисти для рисования №1, моющее средство, ватные палочки, влажные салфетки).
- Обратите внимание, как интересно рисовать живыми красками: у каждого из вас получается особенные цветы, неповторимые, посмотрите, как цвета играют друг с другом.

- Пока расколдовываются цветы, мы с вами  потанцуем:
♦ сейчас мы танцуем, потому что нам очень весело. Мы веселимся 

♦ а сейчас мы танцуем, как будто мы грустим 

♦ а теперь мы на что-то сильно рассердились и танцуем, как будто мы очень сердитые. Мы злимся, топаем ногами и машем руками 

♦ но вот злость наша прошла, и мы танцуем радостно 

♦ а теперь мы танцуем свободно и легко 

♦ а сейчас мы танцуем, как солнечные лучики на лесной поляне 

♦ а теперь мы танцуем, как легкий ветерок 

 вот мы превращаемся в ручеек и танцуем, как маленькие ручейки

- Цветы просыпаются. Они робко протягивают лепестки навстречу лёгкому

ветерку. Солнце озарило всё вокруг ярким светом. Пробуждается жизнь на волшебной полянке. Какие мы молодцы! Мы настоящие добрые волшебники.

- Как не жаль, а время неутомимо бежит вперед и нам пора вернуться обратно.
4.Релаксация.
Фрагмент видео ролика «Цветы моего сердца»
- Я вам предлагаю напоследок побывать на волшебной  полянке, послушать, как весело радуются маленькие феи, перелетая с цветка на цветок, вдохнуть полной грудью аромат чудесных, волшебных цветов и загадать свое самое сокровенное желание.

- Протянем руки и загадаем свое самое сокровенное желание. Оно

обязательно сбудется!
 Фея цветов благодарна вам, за то что вы вернули ее цветам волшебную силу и посмотрите она оставила вам в подарок вот этих бабочек.
И вот настало время - возвращения в реальность, а с собой мы возьмем все, что нам понравилось, с чем познакомились.

-  Вернуться нам поможет наш Волшебный цветок. Закройте глаза. Протяните руки к цветку. (Сказочная музыка превращение)

5.Рефлексия. С целью выявления эмоционального состояния детей после проведенного занятия.
- Вот мы и вернулись в детский сад. Как вы думаете, мы выполнили свою задачу? Решили поставленную перед нами цель?

- Сейчас мы будем передавать цветок, и расскажем, какие чувства мы

испытывали в процессе путешествия, что понравилось, чему научились, что хотели бы добавить ( передаем цветок по кругу).
- Дорогие ребята, мне было с вами приятно путешествовать.

Дети по очереди ставят кулачки друг на друга, образуя пирамиду.
 Со словами «всем-всем, до свидания!» кулачки убирают, пирамидка рассыпается.
Спасибо за внимание!
